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LEtilTJAfiB.
— Táviratok és telefon-hírek. —

A horvátok követelései.
Budapesté tnáiu* 2. A horvát kép­

viselők, akik testületilet» Budapestre ér­
keztek és a miniszterelnökségi palotában 
két napon át tárgyalásokat folytattak a 
horvát sérelmek dolgában, ma tartották 
utolsó ülésüket, amelyen Josipovich Géza 
horvát miniszter kifejtette a horvát kép­
viselők követeléseire vonatkozólag állás­
pontját. A tanácskozás után Nikolics Vla­
dimír horvát bánhely ttes kijelentette az 
újságíróknak, hogy a tanácskozások rész­
leteiről nem nyilatkozhatik, de annyit 
mondhat, hogy az eredménynyel meg 
vannak elégedve és sikerült elkerülni a 
miniszterválságot. Josipovich Géza horvát 
miniszter megmarad állásában. Remélik, 
hogy a mostani tanácskozások eredménye 
megnyugtatólag fog hatni a horvát köz­
véleményre.

Bizottsági jelenések benyújtása.
Budapest, máj. 2. Félhivatalos je­

lentés szerint a képviselőház kedden Ra- 
kovssky István elnöklete alatt ülést tart, 
amelyen bizottsági jelentéseket fognak be­
nyújtani, még pedig az igazságügyi, a 
közgazdasági és a számvizsgáló bizott­
ság jelentéseit.

Kinevezés a fiumei tengerészeti 
hatósághoz.

Budapest, május 2. A kereskedelem­
ügyi minisztérium kebelében nagyobbmérvti 
kinevezések történtek. Fuhrmann minisz­

teri osztálytanácsost, akit a fiumei tenge­
részeti hatósághoz helyeztek át, miniszteri 
tanácsossá nevezték ki.

Ludvigh János meghalt:
Budapest, máj. 2. Ludvigh János 

! főrendiházi tag, a közigazgatási bíróság 
nyugalmazott alelnöke, ma délután hir- 

1 télén meghalt. Ludvigh ma résztvett a 
főrendiház közigazgatási bizottságának ülé­
sén, amelynek végeztével délután télkettő­
kor hazaindult Budára. A propeller-állo­
máson, midőn jegyet váltott, hirtelen 
összeesett és pár perez múlva meghalt.

; Szivszélütés ülte meg.

Ludvig/1 János 1834-ben született. Tanul­
mányainak befejezése után az allam szolgala­
téba lepett. Az adótelügyelóség szervezése al­
kalmából budapesti adófelügyelő, majd a pénz­
ügyi közigazgatási bíróság felállítása alkalmá­
val annak elnöke lett; 1896-ban, mikor a köz- 
igazgatási bíróság megalakult, annak alelnöke 
lett es ebben a minőségében vonult 1896-ban 
nyugalomba. Ez állásában a főrendiház élet­
hossziglani tagjává neveztetett ki. 1881-ben a 
vaskorona-rend III. osztályát, 1887-ben a l.i- 
pót-rend lovagkeresztjét, 1888-ban pedig a 
Szent István-rend kiskeresztjét kapta.

Május 1.
Budapest, május 2. A szoczialisták 

május clsei felvonulása Budapesten rend­
ben folyt le, csak néhol voltak kisebb 
zavargások, amelyeket a rendőrség csak­
hamar elfojtott.

Suatmár-Németi, május 2. A rend­
őrfőkapitány, tekintettel az országos vá­
sárra, a munkások május elsei felvonulá- 

! sát betiltotta, ami zavargásokra adott

„A TENGERPART" TARGZAJA.
Jean véleménye.

Irta : Alfred Capus.
A násznép bevonult az esketesre szolgáló 

terembe, melyet egészen megtöltött. A jegye­
sek családja gazdag és nagyszámú volt s mint 
a városrész legtekintélyesebb kereskedői, elő­
kelő állást foglaltak el és közszeretetnek ör­
vendtek. A Bureau és Busson családok tehát 
szerencsés megoldásnak tekintették gyermekeik 
egybekelését, annál is inkább, mert Bureau 
Edmond huszonnyolez éves, csinos, barna 
ember, Busson Henriette pedig tizenkilencz 
eves, üde, szőke szépség volt. Edmond, mikor 
szóba jött ez az összeköttetés, csupán azt az 
egyedüli kifogást említette, hogy harminezöt 
éves kora előtt nem kíván nősülni. De azután 
csakhamar megértette, hogy az ilyen, minden 
tekintetben kitűnő házasságnál ez nem elég 
ok s igy, midőn a nagy nap elérkezett, szi­
lárdan meggyőződött, hogy boldog lesz.

A polgármester megígérte, kogy szemé­
lyesen fogja a házasságot megkötni s a jól ér­

tesültek azt is tudták, hogy szép beszedet 
óhajt intézni a fiatal párhoz. Mindez nagyban 
emelte a meghívottak előtt a szertartás ünne­
pélyességét.

A polgármester hivatalszolgái buzgólkod- 
tak, hogy a násznépet a szokásos rendben el­
helyezzék. Egyikük — egy ravaszképii, öre­
gedő legeny — csoporttól csoporthoz ment és 
folyton hangoztatta :

—- A polgármester ur nem fog megkésni,!
Midőn a vőlegény mellé került, a nélkül, 

hogy reánézett volna, halkan mormogta :
— Meggondolatlanul cselekszik ! — s ezzel 

dúdolva továbbcsoszogott.
— Mit cselekszem meggondolatlanul ? — 

töprengett Edmond. — De milyen ostoba is 
vagyok, — gondolta később, —- hiszen nem 
hozzám szólt!

De a szolga valami ürügy alatt ismét mel­
léje furakodotl és újra érthetően mormogta:

— Meggondolatlanul cselekszik, ha meg­
nősül !

— Ez alkalommal csakugyan hozzám szójt 
ez az oktondi. Vájjon mire czéloz ? — tépelő- 
dött és szemöldökét összehúzva, menyasszo­
nyához fordult:

— Henriette, hallotta, hogy mit mondott 
ez az ember 3

okot. A tüntetőket a rendőrség csakhamar 
szétkergette.

Triesst, május 2. A május elsei 
munkásünnep alkalmából a szoczialisták 
es anarchisták összeverekedtek. A rend­
őrségnek kellett közbelépnie. A zavargók 
közül többen megsebesültek.

A Duna kiöntött.
Budapest, máj. 2. A Duna ma haj­

nalban áttörte a gátat és nagyrészt el­
öntötte O-fíudát. Az áradás egyre tart. A 
viz délután öt czentiméterrel emelkedett. 
Az ár mindenfelé utat tör magának. 
Este negyven lakóházat elöntött a viz. A 
lakókat csolnakokon szállítják az ideig­
lenes barakkokba. Némely területen csu­
pán a Iák koronái látszanak ki a vízből. 
Az ó-budai katonai ruharaktár teljesen 
viz alatt áll. Az anyagszertár megmen­
tésén megfeszített erővel dolgoznak. A 
térparancsnokság az egész utász-csapatot 
a főváros rendelkezésére bocsátotta.

Zavargó diákok.
Prága, máj. 2. Az egyetemi hallga­

tóság ma délelőtt a theológiai fakultások 
ellen tiltakozó gyűlést tartott. A gyűlés 
után a diákok tüntető felvonulást rendez­
tek, amelyet a rendőrség szét akart osz­
latni, miközben összeütközésre került a 
dolog és több diákot letartóztattak.

Érettségi elöl a halálba.
Budapest, máj. 2. Csurgay Béla, a 

református főgimnázium nyolezadik osz­
tálybeli tanulója, egy honvédszázados fia,
.... ————— in 1 —- "I .

— Nem, barátom. Maga ismeri ezt a 
szolgát ?

Edmond csak ennyit válaszolt:
— Úgy rémlett előttem, mintha mondott 

volna valamit. Valószínűleg csalódtam.
— Nem, nem, — gondolta azonban, — 

nem csalódtam ! Ez a vén bolond csakugyan 
azt mondta, hogy meggondolatlanságot köve­
tek el, ha megnősülök. Most már nincs időm, 
hogy kérdőre vonjam, de a szertartás után ok- 
vetetienül megteszem.

Néhány pillanat múlva kinyílt az ajtó es 
egy szolga harsány hangon jelentette :

- — Uraim, a po garmester ur !
Mindenki felállt. A polgármester könnye­

dén meghajtotta magát s asztalához lépett. A 
vén legény tiszteletteljesen egész odáig kisérte, 
de miközben helyére visszatért, harmadszor is 
odasugta a vőlegénynek :

— Meggondolatlanul cselekszik, ha meg­
nősül !

Edmond kezei ökölbe szorultak és sze­
rette volna torkon ragadni a vén sunyit. De 
önuralmat erőltetett magára, mert visszarettent 
a nagy botránytól.

A szertartás megkezdődött. Edmond izga­
tottan harapJálta bajuszát és dühösen gon­
dolt arra az ostoba, szemtelen szolgára, ki
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az érettségitől való félelmében ma szülei­
nek Baross-utczai lakásán a harmadik 
emeletről levetette magát és szörnyethalt.
Midiin édesanyja fia holttestét megpil­
lantotta, hirtelen megörült. Beszállították 
az őrültekházába

” Horvát politikusok értekeslete
Zárában Zágrábból jelentik, hogv a 
«Hrvatska», a hónát jogpart lapja, külön ki­
adást rendezett, amely jelenti, hogy a lap tel­
jesen megbízható becsi lorrásból arról értesült, 
hogv Frank József dr., Krsnjavi dr. és Heilen­
bach báró Starcsevics-párti politikusok egy 
main- 3-án tartandó értekezletre Zárába hivat­
tak meg A konferenczián állítólag Benko báró 
bus ni.ii czix ilad átit' c< Stadler dr. érsek is j zult neveztek ki a fiumei Iranczia konzulátus 
resztvesznek !x czetőiévc.
« — --=*=* ——v. , ; — A hágai bókekonferenczia. Ausz-

Előlizetési felhívás. jtria-Magyarország képviselőit a hágai beke-1
, _ ... , konferencziára már kinevezték. Köztük van.

„A Tengerpart“, Hume egyetlen reg- Jjaus Anta, efie.néngemagv is, ak, mint a mo- | 
geh magyar napilapja, az ünnep- esivasarnapo-, narchia hildllengerészeti delegátusa fogaz er-i 
kakovetu n.Ipok kivételével naponkint reggel lckczktcn szerepelni.

— Elmaradt magyar hitszónoklat.
Monsignore Seíndorffy Nándor dr. hitoktató ez 
utón tudatja a közönséggel, hogy május 5-ere 
hirdetett magyar egyházi beszédét közbejött 
betegsége miatt nem tarthatja meg.

— üj növényolajgyár Fiúméban
A fiumei Hungária ma gyen növényolaj-gyár és

melynek alapítását

viselők ez alkalommal nem csupán felebbvaló- 
jukat üdvözlik, hanem szeretetük adójal rójak 
le a jótevő, nemesszivü embei iránt, aki min­
den tisztviselőjenek tiszteletet es szeretetét ki 
tudta vívni. FJdlttz Hugó meghatottan köszönte 
meg a tisztviselők megemlékezései. — Kurauda 
Emil vezérigazgató hétfőn érkezik hiúméba es 
a társaság tisztviselői kara őt is üdvözölni 
fogja negyedszázados jubileuma alkalmából. 
Szerdán pedig az Adria tisztviselői kara lakomát 
rendez ama tisztviselők tiszteletűre, akik 2.téve 
szolgálják a vállalatot.

Uj franczia fökonzul Fiúméban. 
Párisból jelentik, hogy de Fages de Chauhies 
eddigi fiumei franczia főkonzult más állomásra 
helyezték át és helyébe Pierre Richard főkon

hat lírakor jelenik me
Előfizetési árak.
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hlonzctcst oaimjlx naptol kc"uve fölvesz
„A Tengerpart“ kiadóhivatala R>»,os"k-

Fiume, Ríva Szagán-, Adrin-paiota. Hadgyakorlatok a tengeren.
= Mint Pólából jelentik, május 6-ától kezdve az

Adriai-tengeren nagy harezszerii gyakorlatok 
lesznek a tartalékhajóraj és a Levantéról 
visszaérkező hajórai között, amelyeken részt- 

— Eidlitz Hugó igazgató ünnep- vesz Montecuccoli Rudolf gróf tengernagy, a 
lése Az Adna tengerhajózási részvénytársa- haditengerészet főparancsnoka is, aki a »Lac- 
ság tisztviselői kara ma délután tisztelgett roma« jachtról fogja szemlélni a hadgyakor- 
liidhtz Hugo igazgatónál, hogy őt a társaság- . latokat. A tartalék-hajói aj, amelynek Hans

KlL0NFELE.

ná: töltött szolgálatának huszonöt eves jubi- ; Antal ellentengernagy a parancsnoka, a »Ra­
benberg«, »Budapest«, »Monarch« és »Wien« 

leuma alkalmából üdvözölje. A társaság palo- hadihajókból, a »Karl VI.« pánezélos czir- 
tájnnak délszaki növényekkel gyönyörűen di- kálóból cs a »Trabant« torpedóból áll. A 
szitett nagytermében a tisztviselői kar névé- / levantei hajóra] Ziegler Luczián ellentenger­
ben Kemény Ödön titkai üdvözölte szép na6> parancsnoksága alatt az »Erzherzog
. .. ' , , . . , , Friedrich«, »Erzherzog Karl« és »Babenberg«beszédben az igazgatót, kiemelve, hogy a tiszt- -, ... ... c, . ,"■ hadihajókból, az »L lau« es »Streiter« torpedo-
vele szemben ilyen durvaságot engedett meg 
magának. Zavart, nyugtalan és mérges volt.
Ki is hallotta valaha azt. hogy egy hivatal-

De Edmond maga felé látta közeledni a 
vén szolgát, ki halkan ismét feléje diiny-

szolga. öt perczczcl az esküv ő előtt, a vőle-' n-s "Ktv •
r — Meggondolatlanul cselekedett, hogy

megnősült !genynek súgni merészeli, hogy meggondo­
latlanságot követ el, ha megházasodik.

Edmond szemei akaratlanul is a vén — Tudom ! válaszolt Edmond, ajkait ■ 
alig mozgatva. — Maradjon közelcmben.i

szót váltani. Hogy jgazember felé fordultak, ki a sarokban állt. ? ~
És különös Tekintete mar nem gúnyt, de fze^ek maPaval Par szo 
résztvevő sajnálatot fejezett ki. ^

Azután gyötrelmes aggodalom vett Ed-; v,. L??n ' . ..
mondon erőt. Nem hirt szabadulni attól a ^.s Edmond, m,ntla a szertartást illetőleg
gondolattol. hogy nem tud-e ez a szoiga! Valam' Para"csot akarna kiadni, felrch.vta az 
tényleg valamit, egy olyan családi titkot, ioreRe es lllc8xe keid ez te . 
amelyet a véletlen adott kezeibe ? Valószínű-j .Mondja meg, hogy mit tud? Fogja, itt
leg érdeklődött iránta s most, hogy itt meg- van szaz. fiánk !
pillantotta őt, sajnálat es csodálkozás fogta! — En ! . . . én semmit sem tudok, uram!
el. Meg ketsegbeesettehben mondogatta ma 
gaban :

— Igen. igaza van, kár volt megnősül­
nöm.

De ezzel a gondolattal már elkésett.
— Lerau Edmond ur, — kezdte a pol­

gármester — akarja-e nőül venni Busson 
Henriette kisasszonyt:

Edmund halványan, megsemmisülve, ká- 
bultan mormogta :

— Igen, polgármester ur!
Miután a fiatal leány i< „igen"-nei felelt, 

az aláírások következtek, melynek végeztével 
élénk beszélgetés támadt a násznép köré­
ben.

— válaszolt mosolyogva a hivatalszolga
— Semmit sem tud ! De engem csak 

ismer ?
— De nem, uram !
— Hát akkor, nyomorult, miért mondta 

folytonosan, hogy meggondolatlanságot köve­
tek el, ha megházasodom ?

Az öreg szolga az orrát fintorgatva vála­
szolt :

— Mert ez az én véleményem, uram. Én 
igy gondolkodom a házasságról. S azt hiszem, 
hogy véleményét mindenkin ek jója van nyil­
vánítani, nemde ?

zuzókból áll. Resztvesz n gyakorlaton még a 
torpedó-tlottilla is, amelyhez tartoznak az 
•Anakonda«, »Alligator« es »Krokodil« tori 
pedónaszádok és azonkívül még hal másod­
osztályú torpedónaszád.

Posta a hadihajók számára Az
«Erzherzog Karl», «Erzherzog Friedrich», «ßa„ 
benberg», «Ulan» és «Streiter» hadihajókra 
szóló postai Toledóba kell czimezni.

— Jön a «Slavonia». A kivándorlókat 
szállító «Slavonia» Cunard-gőzöst péntekre 
várják a fiumei kikötőbe. Mar eddig K több 
száz kivándorló várakozik itt a hajóra, a múlt 
éjjel pedig Csanád, Torontói és Temes vár­
megyéből hét*záznál több kivándorló indult 
útnak, hogy átkeljen az óczeánon az újvilágba, 
ahol — azt hiszik — jobban boldogulnak, mim 
itt, a régi hazában.

— Május 1. A munkások május elsejei 
Fiúméban, örömmel konstatáljuk, teljes remi­
ben es a nap jelentőségéhez méltóan ünnepel­
ték meg. Reggel 7 órakor gyülekeztek a mun­
kások a Giardino Pubblico előtti téren és 7 óra 
30 percekor indultak el onnan vörös lobogó 
alatt s a Deák-korzón, Zichy-téren, Szápáry- 
rákodóparton, Canale-utczán. Scarpa-teren, Kor­
zón és Governo-utczán át halí dva értek a Kenice- 
szinkör elé, ahova bevonulva, zsúfolásig megtöl­
tötték a tágas helyiséget. A népgyülés 9 órakor 
vette kezdetét. A munkások elnöke, Segnan Ignácz 
rövid beszédben nyitóita meg a gyűlést, majd 
átadta a szót Dacéi János munkásnak, aki 
olasz nyelven mondott alkalmi beszedet. Utána 
egy Zeisler nevű munkás horvát nyelven be­
szelt, majd Klárik magyar nyelven méltatta 
a munkások május elsejének jelentőséget. 
Végül Delics Anna, a fiumei munkásnók vezere 
beszélt olasz nyelven s ezzel a népgyülés ve­
get ért. Az egész nap csöndesen folyt le és 
rendőri beavatkozásra sehol sem volt szükség.
A munkások délután 3 orakor a Zichy-téren 
gyülekeztek újra és a városi zenekar játéka 
mellett Podmurviceba vonultak, ahol vidám 
mulatozással töltöttek el az időt.

— A velenczei kiállítás megnyi­
tása. Velenczéből jelentik, hogy szombaton 
délelőtt a király képviseleteben megjelent turini 
gróf, Rava közoktatásügyi miniszter, a hatósá­
gok fejei, a polgármester és számos szenátor, 
valamint képviselő jelenléteben ünnepiesen meg­
nyitották a Vll-ik nemzetközi művészeti kiállí­
tást. Grimani gróf és Rava miniszter megnyitó 
beszédeit nagy tetszéssel fogadták. A kiállítás­
ban tett körmenet után a turini grót, valamint 
Rava közoktatásügyi miniszter a polgármes­
ter, úgyszintén Fradretto képviselő főbiztos 
előtt élénk megelégedésüknek adtak kifejezést a 
kiállítás sikere felett. A külföldi biztosokat, 
úgyszintén a jelenlevő művészeket bemutatták 
a turini grófnak, a ki ezeknek gratulált. Élénk 
érdeklődést kelteit a bécsi Hagenbund-kiállitás. 
a melyei Urban építesz rendezett, ugv annak 
speczialitásai, valamint a kiállított tárgyak 
gondos kiválasztása miatt.

— Belépőjegyek a velenczei szép­
művészeti kiállításra Arról értesülünk es 
tudatjuk azokkal, kik a velenczei szépművé­
szeti kiállítás megtekintésére utaznak, hogy 
azok az utasok, akik a Magyar-horvát göz- 
hajózási társaság hajóival utaznak, a nevezett 
társaságnál leszállított áru belépti jegyeket 
kaphatunk és pedig 40 fillérért, azenfelül há­
romszori belépésre 1 korona 50 fillérért, to­
vábbá 8 napi érvénynyel két koronáért.

— Kirándulás a Brioni szigetekre. 
A Magyar-horvát tengeri gőzhajózási társaság 
arról ertesit, hogy hétfőn «Tátra» nevű gyors­
gőzösével tengeri kirándulást rendez a Brioni 
szigetekre, amely egyike lesz az idény leg­
szebb kirándulásainak. Indulás F'iuméból reggel 
7 óra 45 perczkor.

— Hajószolgálat a fiume-buccari i 
vonalon. A Magyar-horvát tengeri gőzhajó­
zási részvénytársaság jelenti, hogy szerdától, 
május 1 -étöl kezdve érvénybe lépett a fiume- 
buccari-i vonalon a nyári menetrend, mely sze­
rint az indulások a következőképpen állapít­
tattak meg: hétköznapokon három járat, Buc-

\
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cáriból reggel 5.45, d e. V e> d. u. 2.30 óra­
kor es Fiúméból d. e. 7.30, déli 12 es d. u. 
5 makor ; vasár- és ünnepnapokon két járat 
es pedig Buccariból d. e. 8 es d. u. ti órakor 
és Fiúméból d. u. 2.30 es d. u. 7.30 urakor.

— A* ezredik zenemű A zágrábi
nemzeti színházban a múlt héten mutatták be 
a horvátok ünnepelt nemzeti zeneköltőjének, 
Zajé Istvánnak ezredik alkotását, a -Prvi grijeh« 
í A bűnbeesés) czimíi allegorikus operát három 
felvonásban. Az 1834-ben Fiúméban született 
ősz zeneszerzőt rendkívül fényesen s több 
napon át ünnepelték ez alkalomból, dalegye­
sületek, társadalom és hatóság vállvetve ; azt 
az utezát, amelyben a haza van, elneveztek az 
ü nevéről. A milánói konzervatóriumban ta­
nult zeneköltő tizennégy even at dolgozott a 
most végre befejezett és előadott nagyszabású 
darabon ; a mindvégig ihletteljes, dallam- 
gazdag művön csak úgy, mint Zajc világ­
hírűvé lett dalain, hegedüdarabjain stb. meg­
látszik az olasz zene kitörülhetetien hatása. 
Az első emberpár bűnbeesését tárgyaló operát 
azonban oratóriumszerüleg, azaz színfalak és 
játék nélkül adták elő. A zágrábi kritika a 
legnagyobb méltánylással szil a miiről es 
előadásáról.

tűrhetetlen a hőség. — F.gv újabb messinni 
távirat jelenti : A Stvomboli-szigetröl vissza­
tért hivatalnokok jelentik, hogy a vulkánikus 
kitörés április 27-en délelőtt feltlz órakor volt 
óriási dörej kíséretében, amely a lakosságot 
nagyon megrémítette. Azután öt perczig forró 
hamueső esett, amely a kráter közelében fekvő 
szőlőket felgyújtotta, a vetesl elpusztította es 
néhány házat, valamint két templomot meg­
rongált, Két gyermek könnyen megsebesült.

— Exeregyój meséjében olvashatunk 
csak elv káprázatos japán és kínai árukról, I 
mint aminőt a fiumei japán áruházban olcsó 
pénzért vásárolhatunk. Az árukat reggeltől ] 
estig ostromolja a közönség és a valódi perzsa \ 
szőnyegeket, feltűnést keltő nippeket, gyöngy-' 
függönyöket, diszalbumokat, szivartárczákat 
alig egynéhány pillanat alatt elkapkodják. Az 
áruház derék tulajdonosa a napokban érkezett 
vissza Japánból, ahonnan különhajó rakó- 
mányt hozott pazar és fényes árukból. A kö­
zönség rájött arra, hogy a hajókon vásárolt 
áruk primitívek és drágák. A gyönyörű kiál­
lítást minden vételkényszer nélkül meg lehet 
tekinteni Fiúméban (Via AlessandrinaX Ab­
báziában pedig a Hotel l’alacc Bcllevuchen 
Melegen ajánljuk olvasóink figyelmébe.

Használt és uj
Zsákok raktára.
Bel- és külföldi gyártmányú uj- és használt 

zsákok vétele és eladása.

Rupnlk Emil
Ürményi-tér ti. sz. Steinmann-fele ház.

-Telefon. 226. ex

===== Május 1.- tol, házhoz 
szállítva is, kitűnő minőségű
tej literenként

18 fillérért

öngyilkossága
a Metropol-szálló- 
főbe lőtte magát,

— Magyar leány 
Velencéében. Vlimesében 
ban egy szép szőke leány 
Foith Elza a neve és a bécsi zeneakadémia 
tehetséges növendéke volt. Foith Elza busz- 
eves brassói leány, a bécsi konzervatórium 
enekosztálvának másodéves növendéke ; egyike 
volt a legtehetsegesebbeknek. Szorgalmasan 
tanult s az volt a terve, hogy Amerikába 
megy. Becsben egy előkelő internátusbán la­
kott. A szerencsétlen leány igen jómódú csa­
ládból származik : hónaponkint ezer koronát 
kapott hazulról a gyámjató1, Pop Györgytől. I gyöt, 
A leány apja öngyilkos módon vált meg az I 
élettől azon a napon, amelyen a leánya szü-! 
letett. Tizennégy eves korában a leány min- j

SZÍNHÁZ.
— »Gül-Baba» és »Don Czézár«

Élvezetes esteje volt tegnap es ma a Fenice- 
szinkör közönségének. Tegnap este a »Gül- 
Baba«. ma pedig a »Don Czezár« operett ke­
rül színre igen jó, elevenen pt-rgő előadásban. 
A közönség sokat tapsolta kedvei tjeit, Balláné 
Csik Irént, R. Répassy Gusztit, Bejczy Gyöi- 

Virágh Ferenczet es Sziktay Miklóst.

Műsor
• A hálókocsik ellenőre», Bissonden kiséret nélkül Amerikába utazott a nagy- j Petiteken : 

apjához, aki szinten öngyilkos lett. Amerika- | \ ígjátéka.
bol visszatérvén, Drezdába került egy előkelő I Szombaton : «A milliárdos kisasszony» ope- 
leány-nevelő intézetbe, ahol öngyilkos kiserle- j vett bemutató előadása, a czimszerepben Rédey 
tét követett el. A lejebe lőtt, de a golyó meg- '< Szidivel.
akadt a halántékcsonton. A múlt ev őszén j Vasárnap délután «A falu rossza», Tóth 
Becsbe került a zeneakadémiára. Becsben meg- j Kde népszínművé.
ismerkedett Alexander Oszkár festővel, akinek I Vasárnap este : «A milliárdos kisasszony».
Párisban felesege van. Most pénteken a; ...............
festővel együtt Velenczebe utazott, ahol a Olvasóink figyelmébe. Ráfiunk egyes
festő Keleti Janos newel irta be magat a | péUé • kaphaiák „ , Globus» hiríafi-
vendégkönyvbe. A .vány nagybátyja és gyámja elárusító üzletben, Vitte, de Oomini-utcsa. —

megtudta a dolgot, azonnal utána utazott 
Velenczébe, hamarosan rá is akadt es föl­
szólította, hogy rögtön utazzék vele haza. 
Igen izgatott szóváltás keletKezett köztük, 
amelynek folyamán a leány agyonlőtte magát. 
A leány a gyámjával való beszélgetést meg­
szakítva, szobájába sietett, ahonnan néhány 
perez múlva fégyverdörreués hallatszott szo­
bájából. A szálló lakói rémülten rohantak a 
szobába, ahol a leányt a pamlagon átlőtt fej­
jel, holtan találták. A rendőrorvos megállapi 
tóttá, hogy a halált nemcsak a golyó okozta, 
hanem gyorsan ölő méreg is.

— A Stromboli működése Messiná- 
bói jelentik : A Stromboli tűzhányó működése 
folyton tart. A köd miatt az optikai távíró 
rosszul működik. A vulkán . közelében levő 
szőlőhegyek teljesen föl vannak dúlva. Attól 
félnek, hogy emberéletben is esett kár. Rész­
letes jelentések még mindig hiányoznak. 
Rendőrhivatalnokok es mérnökök mentek a 
Stromboli-szigetre, hogy a segitőakczíót meg­
kezdjék. Az. egész tűzhányót hatalmas füst- 
teihő veszi körül. Kalabria községeinek lakos­
sága nagy izgalomban van. Néhány nap óta

A m. kir dohány nagy tőzsdében. Piazza 
Klisabetta. — Cafittdi Rotnualdo likőr 
üzletében, Dedk-Corso. Devescovich Gtov. 
trafikban, Ríva Szápdry. — Barbis Giov. 
trafikban, Via Adamich és kiadóhivatalunk­
ban f,, Unió"-nyomda, Riva Szápdry, Adria- 
palota.)

A szerkesztőség és kiadóhivatal 
telefon-száma: 224.

Főszerkesztő :
Szemerjai Kovács Zoltán.

Felelős szerkesztő:
Murai Jenő.

Kiadótulajdonos :
«Unió» könyvnyomdái müintézet.

kapható: J^juldéié Jozettnnek a kis áru- 
csarnokban (Brajda) levő üzletében.

■rfte fWf. Mi. HHí Mí zXh. Mi. iSifc Mt. Mi. Mí défc Aüfc cArfx äSto. Mh. XHl

Catti György utóda
cs. és kir. udvari szállító

gyógyszertára
— a városi torony mellett. ’
Ajánlja magát minden orvosi rendelés 

azonnali és exakt elkészítésére. Kapható 
minden gyógyszerészeti különlegesség, 
gyógy szappanok, az összes ásványvizek, 
toalettezikkek és szépitőszerek, stb. stb.

CIRKVENICÄ
SZÁLLÓ ÉS PENSIO

CIRK VEflIC A.
fi magyarság legkedveltebb központja. 

Szobák gyönyörű tengeri kilátással.
Családok részére nagy kedvezmény.

Figyelmes kiszolgálás Mérsókeltjárak 
Tulajdonos: Körner Iván.

Szájpadlás nélküli szabadalmazott

FOGSOROKAT
egy darabból kizárólag készít

FEISCH LEO
1 fogműterme, az
I 2. 11.

PEITSIO. 
MAGYAR CSALÁDI OTTHON.

Adamich-tér sarkán Via Lido 
emel. (Rinaldi ház)

iW naponta d. e. 8—12 és d. u. 2—6,
Minden műtétet fájdalom nélkül személyesen 

végez cl.
Foghúzás, arany-ezüst és porczellán-plomhirozás.
Aranykoronák; szájpadlás nélküli arany fogsorok. 

porczellán és arany fogsorok (legújabb). Kaucsuk- és 
smaltol-fogsorok.

Katonatisztek, állami és vasúti tisztviselők jelen­
tékeny mérséklésben részesülnek.

Igmándá kocorííví? az elrontott gy°mrot 2-3 óra
IXMIÍl UflÁ alatt teljesen rendbe hozza.Reggelizés előtt /él pohár

Sehmidthauer-féle radio - activ
Hathatós óvszer a belső betegségek elterjedésének meggátlására, úgyszintén kiváló gyógyhatású gyomor-, bél- és vérbajokbau, továbbá
elkövéredés, szívelhájasodas é ; I járó fulladásnál, sárgaság, máj- és lépdaganat, cukorbetegség, aranyér, csúz- és köszvénynél, 
vérbőségnél s egyéb belszervezeti bajokban. — Főszétküldés a forrástulajdonos: Schmidthauer Liyos gyógyszerésznél Komáromban. 
Kapható minden jobb gyógyszertár és fűszerüzletben, Fiúméban Heim F.-nél, kis üveg 30 f., nagy üveg 50 f. — Össze nem tévesz­

tendő más fajtakeseríix izekkel
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VELEINCZE

flofel Moderne Manin
TULAJDONOS ZACCHEO A. és TÁRSA.

A Márkustur közvetlen közelében minden kénye­
lemmel berendezett szobákkal, lifttel, fürdőkkel és remek 

étteremmel.
A Kőbányai Polgári Serfőzde kiváló minőségű 

söreinek kimérése.
A Yelenezét látogató magyar közönség kedvenez 

találkozó helye.

B l>é!i és esti hangversenyek.

ciDO-ueceneze
elsőrendű tengeri fürdő és klimatikus gyógyhely.

„fiungaria-Palace“ szálló
120 szobával és remek szalonokkal.

Külön e czélra a higiénia legújabb követelményei szerint épített szállé 
minőén moöera kényelemmel.

fi szálló nem tartozik semmiféle társasághoz s igg módjában uan 
mérsékelt árakat szabni.

Nagy kert és terrasz, kilátással a főutra.

m

Tulajdonos: FABBIZIQ L,

Az egész személyzet magyarul beszél. Magyar konyhafőnök.
Kőbányai Polgári sör.

Crnkovit Bristol szálló
szálloda, pensio éskávéház

GIRKVENIGA.
A fürdő központján, közvetlen a tenger­

part mentén, a mólótól 2 pereznyire.

-Ä-'b'tesiz.ia,-
Xagy kávéház és étterem.
Elsőrangú ház, pazar fényűzéssel beren­
dezve. Minden balkonos szobából gyö­
nyörű tengeri kilátás. Figyelmes ki­
szolgálás Pensio családok és magáno­

soknak mérsékelt árak mellett.XIH» magyar is nemei lanyha. Mw irJk
gV Kitüntetve a német orvosi 

kongresszus által. W

Eredeti magyar és német fajborok, 
valamint Müncheni és- Pilseni sörök.
Utazóknak és kirándulóknak kiválóan 

alkalmas és kellemes hely.

Szobák 2 koronától feljebb

KOVAtS-BRI N K. EMIL

Rudovits penziója
A fürdő központján, a Curparkkal szemben.

Deli fekvés. Lift. Fürdik a házban.

. t * te! i *. agyarság találkozó helye 
■ ■in den kényelem ! 
f-fF-COST 23. S3_Á.2v£.

Első és legjobb hírnevű óraüzlet

Abbázia.

Pensio Villa Melanie naffích Henrik
Olcsó árak. Pontos kiszolgálás.

Tulajdonos: (rnkovtv József.

ABBAZIA
a Szegő szanatórium mellett.

Saját házi és tengeri fürdő. jVfinden 
szobából gyönyörű tengeri kilátás.

---- Olcsó árak.——

FIUME, Corso.
Chronometer és műórás. 
Genfi és Glashütte-féle 
angol különlegességi 

gyártmányok.

Pensió.napi teljes ellátással
6 koronától feljebb.

Kitűnő kóser konyha.
Szobák és étkezés étlap szerint 

is jutányosán számíttatnak.

Hotel és penzió Plesch
ABBAZIA.

Reichsstrasse (azelőtt villa Thalien.
Minden szobából kilátás a tea­

serre. Olvasó, étkező és zeneterem. 
Villany világítás, fürdők házbau. 
Kitűnő konyha. Napi ellátás szobával
7 koronától feljebb.

A Fiumei Népbank Részvény-Társaság
(FIUME. Andrássy-utcza 1. sz. I. em.)

elfogad a legelőnyösebb feltételek mellett betéteket takarékkönyvekre, szám­
ara és giro-számlára; . ~~ ~

hitelt nyújt folyó számlára és elfogadványokra ;
leszámítol váltókat és kereskedelmi értékeket;
kibocsát csekkeket, utalványokat és hitelleveleket a monarchia és a külföld 

minden nagyobb városába; ~
\ esz és elad ei tekpapii okát, külföldi x'Altókat és bel- es külföldi pénznemeket;
előleget nyújt árukra es értékpapírokra ;
megőriz és kezel értéktárgyakat; 
gondoskodik okmányok, értékpapírok, szelvények és kisorsolt értékek

inkasszójáról; végrehajt tőzsdei műveleteket kellő gyorsasággal;
____ fizetéseket eszközöl mérsékelt feltételek mellett a főbb kereskedelmi piaczokon.

„De la Vilié"
Szálloda, Kávéház és Étterem.

átutazó f
és a helybeli magyarság 

találkozó helye, g

BARCZA JENŐ
kaposvári czigányprimás 

minden nap játszik,
•v Kőbányai és dupla maláta sörkimérés. -*

Számos látogatást kér
Szentgyörgyi Ferencz,

a »De !a \ ilie« szálló, kávéház és étterem
tulajdonosa.

A községi takarékpénztár
elfogad takarékbetéteket könyvecskére 1 koronától felfelé S1/^ 

kamatozással (félévről félévre tőkésítve) minden adólevonás nélkül. A kamatok 
a betét napját követő munkanaptól számíttatnak.

Visszafizet takarékkönyvre tőkéket, rendesen elólcges felmon­
dás nélkül; a körülményekhez képest azonban fentartja a takarékpénztár magá­
nak a jogot, hogy- szükség esetén alapszabályai 12. §-át vegye igénybe. A kama­
tozás megszűnik a visszafizetés napját megelőző munkanappal.

Betétek, melyek a befizetést követő munkanaptól számított 8 napon belül 
vétetnek ki. minden kamatozás nélkül fizettetnek vissza.

Törlesztése# kölcsönt ad 5% kamattal a városban vagy 
annak 3 alközségében levő ingatlanokra való jelzálogos bctáblázás ellenében.

Előlegeket ad jutalékmentesen 5% kamat mellett a bécsi és buda­
pesti tőzsdei árlapban foglalt értékpapírokra az árfolyam 3/4 részéig.

Hivatalos órák naponta délelőtt 9-től délután 1 óráig.

Megérkeztek
a napokban a pünkösdi és nyári szezonra való 
dús választékú angol zephirek, kötények 
gyermekek és hölgyek részére, azonkívül tiszta
cz.érnavásznak és fehérnemű kellékek
minden kivitelben.

Feltűnést keltű divatezikkeinket a nagy- 
közönség figyelmébe ajánljuk, u. m.: nyak­
kendőket, harisnyákat, zsebkendőket stb.

Minden törekvésünk oda irányul, hogy 
olcsó árak mellett tisztességes jó árut 
bocsássunk t. vevőink rendelkezésére.

Számos látogatásért esedeznek

VUJA és BAKI 
FIUME, Via Adamich 1. szám

Tcrzi-fcle ház.

az igazgatóság. rcfivqtssras&'SEsstssrc
Nyomatott az «Unió. könyvnyomdában Fiume, (Adria palota Riva Szápáry).


